



ROZŠIROVANIE KAPACÍT KOMUNITNEJ SOCIÁLNEJ STAROSTLIVOSTI

KOMPONENT 13 – DOSTUPNÁ A KVALITNÁ DLHODOBÁ SOCIÁLNO – ZDRAVOTNÁ
STAROSTLIVOSŤ

ZDÔVODNENIE ZMENY č.1 VÝZVY NA PREDKLADANIE ŽIADOSTÍ O PROSTRIEDKY MECHANIZMU NA ROZŠÍRENIE KAPACÍT KOMUNITNEJ STAROSTLIVOSTI č. 13I01-22-V02

Zmena účinná k 11.07.2023

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky ako vykonávateľ časti Komponentu 13 Plánu obnovy pre investíciu 1 Rozšírenie kapacít komunitnej sociálnej starostlivosti informuje žiadateľov o zmene č.1 zverejnenej výzvy na predkladanie žiadostí o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na rozšírenie kapacít komunitnej starostlivosti s kódom č. 13I01-22-V02 (ďalej aj ako „Výzva“).

Zmenou výzvy v súlade s národnými stratégiami sa pokryjú potreby zariadení sociálnych služieb, ktoré súvisia s ukončením procesu deinštitucionalizácie a presunom klientov z veľkokapacitných do komunitných zariadení. Zmena zahŕňa aj pokrytie potrieb takých zariadení sociálnych služieb, ktoré neplnia požiadavky na vnútorné prostredie budov a minimálne požiadavky na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia podľa zákona č. 355/2007 Z. z. a na základe prvých zistení inšpekcie v sociálnych veciach je dôvodný predpoklad, že z tohto dôvodu by bolo vydané rozhodnutie o uložení neodkladného opatrenia, na základe ktorého je poskytovateľ povinný bezodkladne odstrániť protiprávny stav.

Ďalším dôvodom je aj doplnenie a precizovanie textu v časti 1.4 zverejnenej výzvy. Upresnenie sa týka objektov / zariadení sociálnych služieb, ktoré sú rozdelené do viacerých budov, ale spolu neprekročia kapacitu pre pobytové sociálne služby definovanú výzvou.

Formálna zmena sa týka aj prílohy č.6 Rozpočet projektu. Z dôvodu jednoznačného vyčíslenia limitov pre jednotlivé formy sociálnych služieb, ktoré sú uvedené vo výzve a ktoré si žiadateľ nárokuje v rozdielnej výške podľa toho, či je alebo nie je platca DPH, vykonávateľ uviedol aj v rozpočte prepínanú funkciu zobrazovania hodnoty finančných limitov s DPH / bez DPH. Keďže boli v rozpočte uvedené iba sumy bez DPH, pre žiadateľom, ktorí nie sú platcami DPH, bola doplnená informácia o tom, aké sú limity v hodnote s DPH.

Zmena sa týka aj úpravy podmienky 3.1.1 v rozsahu oprávnených žiadateľov, v rámci ktorej sa vypustili z právnej formy oprávnených žiadateľov nadácie.

Zmeny sa týkajú dokumentu Výzvy v tomto rozsahu:

- Precizovanie textu v časti 1.4 Výzvy: Upresnenie sa týka objektov / zariadení sociálnych služieb, ktoré sú rozdelené do viacerých budov ale spolu neprekročia kapacitu definovanú výzvou pre pobytové sociálne služby. „Za jedno zariadenie sociálnych služieb možno považovať aj zariadenie, ktoré je/bude v dvoch alebo viacerých objektoch (budovách) v tesnom susedstve, ak spolu neprekročia určenú kapacitu pre nízkokapacitné pobytové sociálne služby do 12 miest alebo sociálno-zdravotné zariadenie do 30 miest.“
- Výnimka pre uzatvorenie najviac dvoch zmlúv o poskytnutie prostriedkov mechanizmu: Text bol doplnený v časti 1.4 Výzvy: „Pre ambulantné sociálne služby a nízkokapacitné pobytové sociálne služby do 12 miest možno pre existujúce zariadenia sociálnych služieb v procese transformácie a **existujúce zariadenia sociálnych služieb**, ktoré neplnia požiadavky na vnútorné prostredie budov a minimálne požiadavky na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov **predložiť a posudzovať aj viac žiadostí a uzavrieť aj viac zmlúv o poskytnutí prostriedkov mechanizmu**, ak je cieľom realizovať proces kompletnej transformácie alebo splniť vyššie uvedené požiadavky. Uvedené žiadateľ preukáže transformačným plánom alebo stanoviskom príslušného úradu o neplnení požiadavky na vnútorné prostredie budov a minimálnych požiadaviek na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov.“
- Úprava právnej formy žiadateľa a partnera: Bola vypustená právna forma žiadateľa a partnera „**nadácia**“. Dôvodom je, že podľa § 29 ods. 1 zákona č. 34/2002 Z. z. „Nadácia nemôže podnikáť s výnimkou prevádzkovania charitatívnej lotérie, prenechania nehnuteľností do nájmu, organizovania kultúrnych, vzdelávacích, spoločenských alebo športových akcií, ak touto činnosťou účinnejšie využije svoj majetok a táto činnosť bude v súlade s verejnoprospešným účelom nadácie.“ Poskytovanie sociálnych služieb nie je činnosťou, ktorú by zákon o nadáciách pripúšťal a ktorú by nadácia mohla v súlade s tým vykonávať, nakoľko ide o formu podnikania, zapisuje sa do registra sociálnych služieb.

Zmeny sa týkajú aj Prílohy č.2 Doplnujúce údaje k žiadosti o prostriedky mechanizmu:



- Doplnenie textu do popisu Východiskovej situácie: „Žiadateľ uvedie, či v súvislosti so zámerom plánuje realizovať úplný proces transformácie alebo komplexne riešiť neplnenie požiadaviek na vnútorné prostredie budov a minimálnych požiadaviek na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia v už poskytovaných zariadeniach sociálnych služieb prostredníctvom viacerých žiadostí. V tomto prípade uvedie preukázateľné informácie **prostredníctvom vydaného stanoviska príslušného úradu** o neplnení požiadavky na vnútorné prostredie budov a minimálnych požiadaviek na byty nižšieho štandardu a na ubytovacie zariadenia podľa zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Stanoviskom príslušného úradu sa myslí napríklad uloženie neodkladného opatrenia inšpekciou v sociálnych veciach alebo stanovisko vydané inou relevantnou inštitúciou, alebo zriaďovateľom a podobne a toto stanovisko obsahuje vo svojom výroku povinnosť prijať nápravné opatrenia príslušným poskytovateľom v stanovenej lehote.“

Formálna zmena / oprava bude uskutočnená v prílohe č. 6 Rozpočet projektu

- Z dôvodu jednoznačného vyčíslenia limitov pre jednotlivé formy sociálnych služieb, ktoré sú uvedené vo výzve a ktoré si žiadateľ nárokuje v rozdielnej výške podľa toho, či je alebo nie je platca DPH, vykonávateľ uvedie v rozpočte prepínanú funkciu zobrazovania limitov s DPH / bez DPH. Aktuálne sú v rozpočte uvedené iba sumy bez DPH. Pre žiadateľom, ktorí nie sú platcami DPH bude doplnená informácia o tom, aké sú limity v hodnote s DPH.

Uvedené zmeny sú v súlade so Systémom implementácie Plánu obnovy a odolnosti SR verzia 1.2 a týkajú sa formálnych náležitostí výzvy a podmienok poskytnutia prostriedkov mechanizmu uvedených vo výzve, ktoré nevyvolajú zmenu v posudzovaní už predložených žiadostí o prostriedky mechanizmu.